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Tisztelt Képviselő-testület! 

 

Az államháztartásról szóló 2011. évi CXCV. törvény 2014. decemberi módosítása 2015. április 1-jei 

hatályba lépéssel jelentős változást hoz az önkormányzati intézmények, mint költségvetési szervek, 

egyúttal az intézmények irányítását ellátó önkormányzat (hivatala) gazdasági jellegű feladatainak 

ellátása vonatkozásában. A fenti jogszabály-módosítás érdemi rendelkezései szerint ugyanis: 

 

„10. § (4) A költségvetési szerv - a (4a) és (4b) bekezdésben meghatározott kivétellel - gazdasági 

szervezettel rendelkezik. A gazdasági szervezetet a Kormány rendeletében meghatározott 

képesítéssel rendelkező gazdasági vezető irányítja. 

(4a) A gazdasági szervezet feladatait, ha a költségvetési szerv éves átlagos statisztikai 

állományi létszáma a 100 főt nem éri el, az irányító szerv, az államháztartás 

önkormányzati alrendszerében az önkormányzati hivatal vagy - az irányító szerv 

döntése alapján - az irányító szerv irányítása alá tartozó más költségvetési szerv látja 

el. E rendelkezést nem kell alkalmazni az irányító szervre, az önkormányzati hivatalra, az 

alaptevékenységként költségvetési szerv gazdálkodási feladatainak ellátására létrehozott 

költségvetési szervre és az olyan költségvetési szervre, amely törvény, kormányrendelet 

alapján vagy az állam nemzetközi kötelezettségére tekintettel gazdasági szervezettel 

rendelkezik. 

(4b) Az irányító szerv döntése alapján a (4a) bekezdést a 100 fő éves átlagos statisztikai 

állományi létszámot elérő költségvetési szervre is alkalmazni kell.” 
 

A fenti módosítás szerint Önkormányzatunk alábbi intézményei gazdálkodási feladatai integrálódnak 

kötelező jelleggel a polgármesteri hivatalba: 

 

- Oroszlány Város Óvodái 

- Kölcsey Ferenc Művelődési Központ 

- Gárdonyi Géza Városi Könyvtár 

 

Az Önkormányzati Szociális Szolgálat jelenlegi engedélyezett létszáma 119 fő, ezért ezen 

önkormányzati intézmény vonatkozásában Önkormányzatunk, mint irányító szerv dönthet a gazdasági 

tevékenység ellátásának formájáról, módjáról, a fentiek szerinti, e feladatok hivatalba történő 

integrálásáról, vagy e feladatok változatlanul intézményi keretek közötti ellátásáról. 

 

A költségvetési szerv és a gazdasági szervezet részletes feladatait felsoroló 368/2011. (XII.31.) Korm. 

rendelet 7. és 9. §-ai alapján kerülnek meghatározásra a főbb gazdasági feladatok, amelyek a 

költségvetés tervezésére, végrehajtására, finanszírozásra, beszámolásra, pénzügyi, számviteli rend 

megtartására, illetve az intézményi működés valamennyi feltételének biztosítására irányulnak.  

 

Így a költségvetési szerv 

a) a személyi juttatásokkal és az azokhoz kapcsolódó járulékok és egyéb közterhek előirányzataival 

minden esetben, 

b) a működtetéshez, a vagyon használatához, valamint az a) pontba nem tartozó, a közfeladatai 

ellátásához szükséges egyéb előirányzataival jogszabály vagy az irányító szerv döntése alapján 

rendelkezik. 

 

A gazdasági szervezet 

a) a költségvetés tervezéséért, az előirányzatok módosításának, átcsoportosításának és 

felhasználásának (a továbbiakban együtt: gazdálkodás) végrehajtásáért, a finanszírozási, 

adatszolgáltatási, beszámolási és a pénzügyi, számviteli rend betartásáért, és 

b) a költségvetési szerv és a hozzá rendelt költségvetési szervek működtetéséért, a használatában 

lévő vagyon használatával, védelmével összefüggő feladatok teljesítéséért felelős szervezeti 

egység. 
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A fenti feladatok mellett eleget kell tennünk annak a jogszabályi követelménynek is, hogy bár a 

gazdasági szervezet feladatait indokolt esetben több szervezeti egység is elláthatja, ez azonban nem 

eredményezhet az egyes szervezeti egységek által ellátott tevékenységek között párhuzamosságot (ha 

több szervezeti egység látja el a gazdasági szervezet feladatait, a szervezeti egységek összességét kell 

gazdasági szervezetnek tekinteni). 

 

A Polgármesteri Hivatal szakmai vezetőivel és az érintett intézmények vezetőivel folytatott 

egyeztetések alapján az a javaslatom, hogy a jogszabály által előírt határidő rövidsége miatt, a gyors és 

zökkenőmentes feladatellátás, az intézmények munkájának segítése érdekében a Polgármesteri 

Hivatalon belüli feladatellátás, mint szervezeti megoldás kerüljön meghatározásra. 

 

A szervezeti átalakításhoz kapcsolódó határidő rövidsége miatt kellő alapossággal és biztonsággal, 

tisztán gazdasági feladatokat ellátó új, önálló költségvetési szerv kialakítására jelenleg ugyanis nincs 

mód. Ennek lehetőségét még vizsgáljuk, amennyiben az év során a Képviselő-testület egy önálló 

költségvetési szerv létrehozásáról döntene, abban az esetben javasolni fogom, hogy az alapítás 

időpontja - igazodva a pénzügyi-számviteli záráshoz, az új költségvetési évhez - 2016. január 1. napja 

legyen.  

 

A korábban már hivatkozott Kormányrendelet két jól elkülöníthető csoportban határozza meg a 

gazdasági szervezet feladatait: 

1. Ezek egyrészről úgynevezett „klasszikus” gazdálkodási folyamatok, amelyeket jelenleg is a 

hivatalban, a Pénzügyi Osztály lát el, ezért az intézményekből ezeket a feladatokat is célszerű 

ehhez az osztályhoz integrálni. Ezáltal megfelelnénk a jogszabály azon előírásának is, hogy a 

szervezeti egységeken belül párhuzamosság nem megengedett.  

2. A további, korábban főként az intézményeknél ellátott jellemzően üzemeltetési, vagyonhasználati, 

vagyonvédelmi feladatok ellátása is átkerülne a Polgármesteri Hivatalhoz. Ezek többek között: 

- étkeztetés, 

- ingatlanok üzemeltetése - ezen belül: karbantartás, azonnali hibaelhárítás, 

- gondnoki feladatok, 

- takarítás, 

- vagyonvédelem, 

- az intézmények működéséhez szükséges eszközök, anyagok, áruk, szolgáltatások 

megrendelése, átadás-átvétele, raktározása, készletek pótlása. 

 

Hasonló feladatokat a Pénzügyi Osztály Intézmény-működtető Csoportja lát el a köznevelési 

intézmények vonatkozásában közel 40 fővel. E feladatellátásban is rendelkezik tehát a hivatal 

gyakorlattal, a megnövekedett feladat és csoportlétszám azonban új szervezeti egység (osztály) 

kialakítását teszi szükségessé. 

 

Ezen elképzelés szerint a jelenleg az önkormányzati intézményekben dolgozó gazdaságvezetők, 

pénzügyi, számviteli, személyügyi feladatokat ellátó kollégák a Polgármesteri Hivatal személyi 

állományába kerülnének köztisztviselői jogállásba. Az előzetes felmérés alapján létszámuk várhatóan 

14 fő.  

 

A működtetésben foglalkoztatottak létszáma (szintén előzetes felmérés alapján) várhatóan 16 fő. A 

jelzett létszámon felül még 3 fő megbízási szerződéssel történő foglalkoztatásával számolhatunk. 

 

Javaslataim szerint a Polgármesteri Hivatal és az intézmények gazdasági területein dolgozók létszáma 

összességében nem változna. 
 

A jogszabály adta lehetőséggel élve tehát javaslom, hogy az Önkormányzati Szociális Szolgálat 

pénzügyi-számviteli feladatai is a Polgármesteri Hivatal Pénzügyi Osztályán kerüljenek ellátásra 

2015. április elsejét követően. Ezáltal megteremtődik annak lehetősége, hogy Oroszlány Város 

Önkormányzata egységes, átlátható, pontosan szabályozott, könnyebben ellenőrizhető 

gazdálkodási rend szerint működjön.  
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Ezzel együtt javaslatot teszek új szervezeti egység, Intézmény-működtető Osztály néven történő 

kialakítására. Javaslatom során a szervezeti egység feladatkörének kialakításakor a Pénzügyi 

Osztályétól való elhatárolhatóságára figyelemmel voltam. 

 

Az új osztályba integrálódna be a Polgármesteri Hivatal Intézmény-működtető Csoportja is, és ezen 

osztály látná el a hivatal üzemeltetési feladatait is.  

 

Az új szervezeti egység vezetőjének kiválasztásakor kiemelt szakmai szempont, hogy a vezető 

szakmai ismerete, végzettsége és felkészültsége alkalmas legyen a szervezeti egység magas 

színvonalú vezetésére, és a vezető felelőssége minden esetben érvényesíthetővé váljon. 

 

A működtetés ellátására vonatkozóan a Képviselő-testületnek lehetősége van az Önkormányzati 

Szociális Szolgálat működtetési feladatainak integrálásáról is dönteni.  

 

Az intézmény rendkívül sokrétű, kiemelt szakmai feladatokat lát el, ezért jelen pillanatban még 

nem javaslom a működtetési feladatok integrálását. Az idei év folyamán elindul egy célszerűségi, 

hatékonysági, gazdaságossági vizsgálat, amely vizsgálat eredményei, megállapításai alapján ezen 

kérdéskör ismételten átgondolásra kerülhet.    

 

A fenti feladatok ellátásának pontos leírását egy, a munkamegosztás, és felelősségvállalás rendjét 

tartalmazó, úgynevezett munkamegosztási megállapodásban szükséges lefektetni, melyet a 

Képviselő-testületnek kell jóváhagyni.  

 

Összefoglalva az előttünk álló fontosabb feladatokat: 

- 2015. március 31-ei ülésre meg kell határozni az intézményekben folyó gazdasági feladatokat 

ellátók létszámát, bérköltségét, javaslatot kell tenni a 2015. évi költségvetési rendelet 

módosítására, a szükséges előirányzatok, létszám átvezetésére. 

- Ki kell alakítani az Intézmény-működtető Osztály struktúráját, személyi, tárgyi feltételeit. 

- Ezzel párhuzamosan elő kell készíteni az Oroszlányi Polgármesteri Hivatal Szervezeti és 

Működési Szabályzatát. 

- Elő kell készíteni a Munkamegosztási Megállapodást. 

 

Tisztelt Képviselő-testület! 

 

Kérem az előterjesztés megvitatását és a határozati javaslat elfogadását! 

 

Oroszlány, 2015. február 13. 
 

 

 

Lazók Zoltán 
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Oroszlány Város Önkormányzata Képviselő-testületének 

…/2015. (…) Kt. határozata 

Oroszlány Város Önkormányzata intézményei gazdasági szervezeti feladatainak a Polgármesteri 

Hivatalba történő integrálásáról 

 

 

Oroszlány Város Önkormányzatának Képviselő-testülete: 

1. Egyetért azzal, hogy 2015. április 1. napjától Oroszlány Város Óvodái, a Kölcsey Ferenc 

Művelődési Központ és a Gárdonyi Géza Városi Könyvtár önkormányzati intézmények gazdasági 

szervezeteinek feladatait az Oroszlányi Polgármesteri Hivatal látja el. 

2. Egyetért azzal, hogy 2015. április 1. napjától az Önkormányzati Szociális Szolgálat számviteli-

pénzügyi feladatait az Oroszlányi Polgármesteri Hivatal látja el. 

3. Támogatja új osztály létrehozását a vagyonhasználati, vagyonvédelmi, működtetési feladatok 

ellátására Intézmény-működtető Osztály néven. 

4. Utasítja a jegyzőt, hogy a Képviselő-testület soron következő ülésére készítse elő - a jogszabályi 

változásokhoz igazodó - Oroszlányi Polgármesteri Hivatal Szervezeti és Működési Szabályzatát, 

mutassa be az intézményekből integrált feladatok ellátásához kapcsolódó hivatali szervezeti 

egységeket, munkamegosztást és hivatali létszámot. 

5. Utasítja a polgármestert, hogy gondoskodjék a Munkamegosztási Megállapodás előkészítéséről, 

és a Képviselő-testület soron következő munkaülésére történő előterjesztéséről.  

 

Határidő: a határozat kihirdetésére: azonnal 

a határozat végrehajtására: a 4. és 5. pont esetében 2015. március 31. 

Felelős: a határozat kihirdetéséért: Dr. File Beáta jegyző 

 


